

逆天

天改命

终场哨响， 曼联绝杀了绝杀

如果将半场0比3，终场3比3的切尔西也算上，上周六一晚上国际足坛上演了四场逆转好戏，国米终场前连进两球绝杀佛罗伦萨，皇马多一人点球逆转贝蒂斯，但都赶不上曼联3比2逆转布莱顿这场经典，经典到何种程度？以往都是“晚五分钟开电视没看到进球”，这场倒好，比赛结束了电视都关了居然还进球了！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

真是前所未见，一场比赛创造两个纪录，首先是主场作战的布莱顿90分钟里五次中框，成为2003-2004赛季有相关技术统计以来首次完成这一伟业的英超球队；第二是布鲁诺·费尔南德斯在全场比赛第99分钟45秒打进绝杀点球，这也是英超有史以来出现时间最晚的制胜球。

曼联首轮推迟，次轮主场1比3主场输给水晶宫，全队仍处于浑浑噩噩的度假状态，布莱顿首轮1比3输给切尔西，但次轮抖擞精神客场3比0完胜纽卡斯尔，此番主场作战毫不留情，打得曼联落花流水，第40分钟莫佩点球得分前已经三次击中门框，之后虽然又有两次射门被球门挡出却不气馁，终于在补时第5分钟将比分扳成2比2平。

补时第7分钟，曼联开出角球，马奎尔头球被布莱顿后卫在门线上解围，随后主裁卡瓦纳吹响终场哨，就在布莱顿球员开始庆祝这得来不易的一分时，卡瓦纳走到场边观看视频回放并判布莱顿球员莫佩在防守角球时手球犯规，补给曼联点球，英超历史上首粒在终场哨响后打进的进球就此诞生。

首先必须明确，点球判罚程序没有任何问题，国际足球理事会与英足总的VAR使用细则中都写得清清楚楚，在裁判吹响半场结束或全场结束哨后，如果视频裁判组通过回放发现判决有误，那么只要裁判还没有离开球场，就可以对判罚进行更改。

英超虽没有先例，但在2018年4月16日美因茨对弗莱堡的德甲比赛中曾有过类似案例，当时主裁判先吹响半场结束哨声，随后根据提示召回球员补判给美因茨一粒点球，原因同样是弗莱堡球员手球。

回到点球本身，马奎尔头球射门时莫佩试图挑起阻挡，皮球正好打在他举起的手臂上，虽然肯定是无意，但莫佩手臂没有紧贴身体且改变了皮球运动方向，判罚点球同样没有问题。布莱顿主帅波特赛后也未对这一判罚提出异议，更多批评主裁尺度不一，无视了第46分钟博格巴在曼联禁区内一个明显犯规。

不过布鲁诺的这粒进球还不是英超有史以来最晚进球，这个荣誉属于前利物浦前锋库伊特，他曾在2011年4月18日利物浦对阿森纳的第101分钟48秒打进点球，但那场比赛最终踢成1比1，库伊特的进球并非绝杀进球。

这场比赛的戏剧性一直延续到赛后采访，索尔斯卡亚面对镜头刚说完“这场比赛太戏剧性了”，身后的背景墙应声而倒。

大难不死是肯定的，且不说终场哨后的点球，布莱顿全场比赛打中五次球门就够夸张了，索尔斯卡亚也承认曼联配不上这三分，“或许我们配得上三分，但不能更多。”同时还调侃了一把前主帅穆里尼奥：“要是他在这里量球门，或许我们就输了（上周中欧联杯客场踩场时穆里尼奥发现球门尺寸有误）。”

但有没有后福就难说了，要是把终场点球视为对方五次射门被球门挡

出的后福，那接下来红魔考虑的问题就是该怎么还债，运气是守恒的，你这场比赛靠运气拿下来了，未来总会有因运气输出去的时候。更别说是就算得到了幸运女神庇佑，头两轮下来曼联也还是丢了五球！而红魔上次前两轮联赛丢五球已经要追溯到1992-1993赛季！

赛后前队长费迪南德再度进言：“买个靠谱的中后卫吧，拜托，就算买不到我这种级别的，至少得买一个让人放心的，不管曼联有什么目标，都必须先买个中后卫，现在这条后防线问题太大了，没人顶得住，更没谁具备镇住对方前锋的威慑力。”

博格巴德不配位

锅不能全甩给高层，索尔斯卡亚有没有败笔？当然有，最令人疑惑一条就是为什么博格巴明明状态如此糟糕，却能一直首发。

法国人状态低迷，有目共睹，对水晶宫踢了67分钟被换下，对布莱顿提前两分钟下场。更令人想不通的是索尔斯卡亚明明知道博格巴肯定踢不好，却还是要让他首发——法国人8月底确诊感染新冠病毒，隔离两周后归队，没有踢过欧冠也没有踢过维拉的热身赛，这要是能有状态，才是见鬼了。

到不是说博格巴身在曹营心在汉，一心只想转会，感染病毒也不是他的错，但一名球员错过了大部分的赛季集训，又没踢过热身赛，那正确的做法应该是让他循序渐进地找状态，先替补再首发，无论对球队还是个人都有好处，而不是上来就直接让他连续首发，踢不好再换下去。

曼联是中场没人可用吗？当然不

是，不上范德贝克，也还有马蒂奇、弗雷德和麦克托米奈，为什么博格巴就一定要首发呢？其他球员会怎么想？对布莱顿，法国中场踢了65分钟但射门和关键传球次数都是零，传球成功率只有71%，对抗成功率不足50%，还险些送给对方一粒点球，越踢越没有信心。

英格兰媒体说曼联买范德贝克是未雨绸缪，应对明夏博格巴可能离队，若是这样，就更无法解释索帅的用人，难道不该是用范德贝克来敲打博格巴，让法国人端正心态好好踢球吗？怎么变成用博格巴来敲打范德贝克，让荷兰人在替补席上干瞪眼了？

对布莱顿赛前，索尔斯卡亚表示博格巴、费尔南德斯与范德贝克没有锁定中场主力位置，竞争是开放的，“麦克托米奈、马蒂奇和弗雷德也是非常优秀的球员，他们需要竞争上岗，我们可以排出多种不同的组合。”——道理大家都懂，但得付诸行动才行。



吹响终场哨后，裁判通过观看VAR，补判给曼联一个点球

曼联高层 迷惑行为大赏

起了个大早赶了个晚集？要是这样那就好了！现在的情况是曼联起了个大早啥集都没赶上，最缺的中后卫没来，传了一整年的桑乔没来，钱虽然花了，范德贝克也是个球员，但偏偏是个中场！博格巴、费尔南德斯和范德贝克，就问你位置怎么摆。

这操作太神，范德贝克两场联赛都是替补，首场第67分钟换下博格巴，次轮补时第1分钟换下马夏尔，体能不足？肯定不是，荷兰人一没伤二没得病，上周中联赛杯对卢顿还踢了79分钟，完全就是技术原因。

原因很简单，博格巴和费尔南德斯同时首发，曼联中场防守就已经够呛了，必须有个正宗后腰在后面干脏活，范德贝克虽然全能，但也不是防守型的，长项在于后排插上得分，这要让他们一起首发，后卫真要骂娘。

前英国脚丹尼·墨菲就说了：“这场万·比萨卡和卢克·肖踢得难看，根本原因在于防守时博格巴和费尔南德斯没能帮上忙，你让他们一起上，防守就肯定要付出代价。”

索尔斯卡亚的选择是保留上赛季后半段的配对，让范德贝克从替补踢起，这无可厚非，要怪就只能怪负责引援的首席执行官伍德沃德为什么要看着这条漏风的后卫线不补充，却要继续囤积中场。

是市场上没好后卫吗？阿森纳补了加布里埃尔，切尔西买了奇尔维尔，曼城引进阿克，热刺吃进雷吉隆，传统豪门里除了曼联外只有利物浦没补强后卫线，但曼联这条防线能和红军比？

奇尔维尔、阿克和雷吉隆都曾是曼联考察的对象，结果都去了竞争对手那里，看起来伍德沃德是决心改掉外界对曼联“人傻钱多”的负面看法，不凑热闹不每逢转会就抬一把，这倒没错，但不乱花钱不等于不花钱，有窟窿你不补，等到船沉了钱可也就没了。



拉什福德在与布莱顿比赛中打入的这个进球是曼联队史上各项赛事的第一个进球！